

Садыков Рустам Фаритович

студент

Стерлитамакский филиал

ФГБОУ ВО «Уфимский университет

науки и технологий»

г. Стерлитамак, Республика Башкортостан

НЕУСТОЙЧИВОСТЬ ФИНАНСОВОГО РЫНКА В УСЛОВИЯХ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НЕСТАБИЛЬНОСТИ

Аннотация: в статье рассматривается проблема нестабильности экономики, в том числе и финансового рынка из-за инфляции, санкционных ограничений и дефицита готовой продукции. Изучены виды инвестиций, определены способы сохранения денежных средств.

Ключевые слова: экономика, инфляция, фондовый рынок, инвестиции.

На сегодняшний день экономика РФ не стабильна. Иностранские компании уходят с российского рынка, к тому же и в России растет спрос на товары и продукты. Резко повышается инфляция, в 3 квартале 2023 года Банк России вновь поднял ключевую ставку, в этот раз уже до 12%.

Как справиться с последними реалиями экономической ситуации в стране? А именно с колебаниями валюты, ослаблением рубля, повышением ключевой ставки? Как вести людям в такое нестабильное для экономики время?

Инфляция ускоряется, повышаются цены, из-за повышенного спроса создается ажиотаж, который люди сами создают. На сегодняшний день ВВП РФ вырос, повысился спрос на продукцию, электронику, технику, и другие товары. Предприятия, и компании не успевают производить продукцию, и мы вынуждены пользоваться импортом. Зарубежные компании не готовы экспортировать свои товары в российский рынок, а если и экспортируют, то высоко поднимают цены на товары. Тем самым российские компании видят перед собой задачу расширять производства, повышать объемы производства, модернизировать заводы, фабрики, внедрять инновации. Но на расширение производства нужны

финансы, поэтому они, скорее всего, будут выпускать облигации, чтобы привлечь дополнительные инвестиции. Облигации – это один из инструментов, на чем люди могут сберечь свои денежные средства от инфляции, и заработать на этом. То есть инвестор, покупая облигации той или иной компании, выделяет предприятию определенную сумму денег (облигационный долг) на определенный период времени. После чего инвестору выплачивается сумма облигационного долга, с процентами. К выбору предприятия или компании нужно относиться ответственно и грамотно. Нужно провести анализ предприятия, облигации которого инвестор планирует приобретать, оценить риски и возможные потери, посчитать процентную доходность.

Также инвестор может воспользоваться и таким инструментом, как акции. Приобретая акции тех или иных компаний, акционер становится совладельцем компании и имеет право на получение части прибыли компании (дивиденды). То есть инвестор приобретает акции определенных компаний и формирует инвестиционный портфель из различных акций. Главным принципом при покупке акций является диверсификация. То есть нужно приобретать акции из различных отраслей, и не стоит держать все денежные средства в определенном активе. Нужно распределять финансы между разными отраслями, например, часть денежных средств держать в отрасли «Энергетика», другую часть в «Финансовом секторе», а другую часть в отрасли «Информационных технологий».

В 2023 году одним из основных факторов роста российских акций является девальвация. Ослабление рубля поспособствовало росту фондового рынка, вот уже к середине августа индекс Мосбиржи вырос более чем на 46%.

После того как Центральный Банк повысил ключевую ставку до 12% рубль укрепился, а акции на фондовом рынке подверглись коррекции, рост замедлился, а стоимость ценных бумаг приблизилась к своей справедливой цене. После небольшого спада на рынке возможна новая волна роста акций.

Фондовый рынок волатилен, медленный, но уверенный рост способствует тому, что акции являются не только правильным решением вложения своих де-

нежных средств с защитой от инфляции, но и хорошим вариантом получения пассивного дохода.

Как еще люди могут сберечь свои финансы от инфляции? Если к тому же доходы не растут, а расходы повышаются? Депозитный счет – вклад в банке под определенный процент, то есть вкладывать свободные денежные средства в банковский вклад, тем самым сохраняя свои финансы от инфляции.

На сегодняшний день банки повысили ставку по вкладам. Некоторые банки обещают доходность до 12%. Это сигнал о том, что в нынешнее время, лучше откладывать денежные средства, держав финансы под хорошим процентом в банке, формируя финансовую подушку.

Как уберечь свои денежные средства? Самое главное не инвестировать свои финансы в неизвестные, сомнительные вам инструменты, например, в действия с валютой. Не заниматься спекуляцией на рынках, с целью зафиксировать доход и заработать на этом. Разумным шагом будет не совершать крупные финансовые сделки, например, брать кредиты на недвижимость, автомобили, с мыслью, что в ближайшем будущем цены вырастут еще больше. Также не стоит совершать спонтанные покупки, нужно по максимуму минимизировать расходы, приобретая только нужные товары, а остальные денежные средства откладывать или инвестировать.

В нынешнее нестабильное для страны время самым разумным будет совершать только грамотные финансовые действия, ведь человек каждый сам делает свой выбор, и сам выбирает, как ему пользоваться своими финансами.

Таким образом, повышение ключевой ставки способствует сдерживанию инфляции, укреплению рубля и стабилизации экономики. А выпуск предприятиями облигаций способствует корректировке и поддержанию фондового рынка, расширению и повышению объемов российского производства. Считаем, что каждый человек сам делает свой финансовый выбор, и только он несет ответственность за свой выбор, ведь от него самого зависит, грамотно ли он распорядится своими денежными средствами, сбережет он их или нет, приумножит или потеряет.

Список литературы

1. Рузлева Е. Ставка выросла, рубль подорожал: что это значит для российских акций и бондов / Е. Рузлева [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.forbes.ru/investicii/494641-stavka-vyrosla-rubl-podorozhal-cto-eto-znacit-dla-rossijskih-akcij-i-bondov> (дата обращения: 21.08.2023).
2. Петрова Ю. Ключевая ставка 12%: что теперь будет с вкладами и кредитами / Ю. Петрова [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.forbes.ru/finansy/494632-klucevaa-stavka-12-cto-teper-budet-s-vkladami-i-kreditami> (дата обращения: 21.08.2023).
3. Рузлева Е. Акции банков могут выиграть от роста ключевой ставки: так ли это / Е. Рузлева [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.forbes.ru/investicii/494866-akcii-bankov-mogut-vyigrat-ot-rosta-klucevoj-stavki-tak-li-eto> (дата обращения: 21.08.2023).